

国内

北京全面进入企业开办“e时代”

据新华社北京电 来自北京市市场监管局近日发布的消息,北京市已实现全类别经营主体线上线下一体化办理,全面进入“只进一门、只对一窗、一网通办、一天办结”的企业开办“e时代”(开办电子时代)。

近年来,北京通过持续推进减时限、减环节、降成本,企业开办经历多次“提速”。2018年,企业开办时长从24天缩短至5天,2019年从“5天全办好”提速至“一天全办好”。如今,通过北京市企业登记注册门户“e窗通”平台,北京市市场监管局整合全部开办事项,将7个环节压减为1个环节,并为新办企业免费刻制公章。 阳娜

深圳白石岭隧道全线贯通

新华社电 17日,随着我国自主研发的全断面硬岩隧道掘进机“湾区之光号”缓缓驶出,由中铁十八局承建的粤港澳大湾区天然气管线专用山岭隧道——深圳白石岭隧道全线贯通,为后续天然气管道铺装奠定了基础。据悉,白石岭天然气管线调整工程建成后,将进一步完善粤港澳大湾区能源大通道,对保障区域天然气能源供应、助力构建清洁低碳安全高效能源体系、促进区域经济社会高质量发展具有重要意义。 樊曦



欢乐的“小哥美食节”

17日,在美食节上,老字号企业为户外工作者提供免费品尝的小吃。当日,北京市西城区什刹海街道举办“小哥美食节”,辖区内的老字号美食企业为快递、外卖、环保、物业等户外工作者提供酸梅汤等清凉饮料以及数十种特色小吃,还举办了集体生日会、免费体检、互动游戏等活动,为户外工作者带来盛夏的关爱。 新华社发

浙江外卖电动自行车可以换代充

据新华社杭州电 记者17日获悉,浙江省市场监管局联合浙江省消防总队等部门指导外卖平台推行电动自行车“以换代充”计划。预计至2024年年底,浙江省外卖行业将新增2万辆换电模式电动自行车,覆盖90%的专送外卖骑手。

随着外卖行业迅猛发展,电动自行车保有量增加,充电难、充电慢等问题日益突出,违规充电的风险隐患更引发社会关切。“以换代充”的模式成为破解难题的新选择。记者在浙江外卖骑手电动自行车“以换代充”启动仪式上获悉,外卖平台将联合车电企业,搭建车电一体的租售平台,为骑手统一提供具有安全保障的国标电动自行车以及便捷高效的换电服务,鼓励骑手加快淘汰老旧电动自行车,推动外卖电动自行车安全续航。

“‘以换代充’一方面推动了电动自行车的淘汰置换,另一方面也给骑手带来了实打实的便利。”杭州市拱墅区市场监管局网监办负责人陈钰介绍,下一步,相关部门将积极回应民众期望,持续推进电动车“以换代充”工作,为外卖骑手出行安全提供服务。 郑可意 张璇

国际



多伦多遭遇强降雨

16日,一辆汽车在加拿大多伦多一处积水路段行驶。当日,加拿大多伦多遭遇强降雨天气,致使部分地区停电,部分路段因积水而被关闭。新华社发

马克龙批准总理阿塔尔辞职请求

新华社巴黎电 法国总统府16日发布公告说,总统马克龙当天批准总理阿塔尔的辞职请求,并要求阿塔尔政府在新政府成立前继续处理日常政务。

法国宪法和法律对总统任命总理在时间上没有相关规定。总统府公告呼吁各主流党派协作建立联盟,以尽快结束过渡期。马克龙此前曾在公开信中呼吁主流党派展开对话,并表示他将在主流共识基础上任命新总理。

本月7日,法国举行国民议会选举第二轮投票。根据法国的政治传统,国民议会选举后,无论选举结果如何,总理都会向总统提交辞呈。8日,阿塔尔向马克龙递交辞呈,但被要求暂时留任,“以确保国家稳定”。

法国新一届国民议会定于本月18日举行首次全会,并将选出新的议长。阿塔尔请辞获准后,阿塔尔政府中当选议员的成员可以同时在国民议会履职。阿塔尔本人也当选了议员。 乔本孝

高盛呼吁美联储本月底降息

据新华社电 美国高盛集团首席经济学家扬·哈丘斯在15日发布的研报中呼吁,美国联邦储备委员会应在7月底举行货币政策会议期间宣布降息。

哈丘斯写道,美国通货膨胀率在回归美联储制定的2%长期目标方面取得足够进展,可以支撑美联储在7月降息。

哈丘斯根据美国最新失业率和通胀率数据估算,符合美联储货币政策的联邦基金利率应为4%,远低于5.25%至5.0%的实际利率。“基于这一观察、令人振奋的6月消费者价格指数(CPI)数据和美联储主席杰罗姆·鲍威尔上周的国会证词,我们预期降息调节将很快开始。” 卜晓明



阿富汗车祸致17人死亡

这是16日在阿富汗北部巴格兰省拍摄的车祸现场。阿富汗官员7月16日说,一辆大客车当天早上在阿北部巴格兰省坠入山谷,造成17人死亡、34人受伤。 新华社发

智利首都大区发生枪击事件

据新华社圣地亚哥电 智利警方16日说,该国圣地亚哥首都大区兰帕市当天发生一起枪击事件,造成5人死亡、多人受伤。

智利警方代表16日说,初步调查显示,当天中午在兰帕市举行的一场聚会上,参与者间发生争吵引发枪击事件,造成4名男性、1名女性死亡。聚会参与者大多是外籍人员,警方已逮捕6名涉案者。智利近期安全形势恶化,已发生多起涉犯罪集团和枪支暴力的恶性事件。 朱雨博

曼谷一酒店6名外籍人员死亡

据新华社曼谷电 泰国首都曼谷一家知名酒店16日发现6名外籍人员在酒店房间内死亡。警方表示,确切死因仍待调查。

泰国总理赛塔当晚说,6名死者包括4名越南人和2名越南裔美国人,死亡时间约在24小时前,现场没有冲突或打斗痕迹。曼谷市警方说,6名死者为3男3女,房间内留有饮用茶水或咖啡的痕迹,杯内残余物质已送检。警方初步结论排除自杀可能,确切死因有待进一步调查。

文体



大漠黄河文化旅游节开幕

16日拍摄的第十四届丝绸之路大漠黄河文化旅游节暨“青春漠漠搭”沙漠营地开营仪式表演现场。当晚,2024宁夏中卫(沙坡头)第十四届丝绸之路大漠黄河文化旅游节暨“青春漠漠搭”沙漠营地开营仪式在中卫市举行。 新华社发

第34届香港书展开幕

据新华社香港电 第34届香港书展17日在香港会展中心开幕。本届书展以“影视文学”为年度主题,场内场外将举办超过600项文化活动。

本届香港书展将呈献“年度主题”“名作家”等八大讲座系列,广邀各地作者与读者分享交流。“名作家讲座系列”将邀请苏童、金宇澄等多位作家参与书展文化盛事。广受读者喜爱的“文艺廊”设有“年度主题推介作家”“焦点导演”“经典改编影视作品”板块,涵盖推介作家的著作、剧本手稿、分镜图、剧照、海报等展示,以及经典改编影视作品的原著小说、剧照、电影精选片段等。

本届香港书展将持续至23日,同期还将举办香港运动休闲博览和零食世界,三项活动共汇聚来自世界各地约760家展商。 黄茜恬

姆巴佩亮相皇马

据新华社马德里电 法国球员姆巴佩16日通过西班牙皇家马德里俱乐部体检,并与“银河战舰”正式签约至2029年。在俱乐部随后为其举行的亮相仪式上,姆巴佩说,加盟皇马实现了自己多年以来的梦想。皇马对姆巴佩的追逐最早可追溯到2017年,而姆巴佩也频频被传即将成为皇马的一员。但直到今年夏天法国人与巴黎圣日耳曼的合同结束、并以自由身加盟皇马,这一转会才真正尘埃落定。 谢宇智